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Niederschrift 
 

über die 17. öffentliche Sitzung des Hauptausschusses der Ortsgemeinde 
Leutesdorf am Montag, dem 11.03.19, um 19.00 Uhr, 

im Gemeindezentrum, Oelbergstr. 12 a 
___________________________________________________________________ 

    
Die Anwesenheitsliste zur obigen Sitzung kann bei der Verbandsgemeindever- 
waltung bzw. der Ortsgemeinde auf Wunsch eingesehen werden.  

 

Herr Helmes eröffnet die 17. öffentliche Hauptausschusssitzung und stellt fest, dass 
form- und fristgerecht schriftlich unter Angabe der Tagesordnung mit Datum vom 
26.02.19 eingeladen worden ist. Er begrüßt die Mitglieder des Ausschusses und des 
Rates sowie Frau Linz fürs Protokoll und die zahlreich erschienenen Bürgerinnen und 
Bürger. Er benennt die entschuldigten Personen. 

Herr Helmes stellt fest, dass die Beschlussfähigkeit gegeben ist. 

 Tagesordnung: 
 
 ÖFFENTLICHE SITZUNG: 
 

1. Information zum Sachstand; 
Anordnung von geschwindigkeitsreduzierenden Maßnahmen im 
Bereich Leutesdorf, Hauptstraße (B 42) 
 

2. Information zum Sachstand Hochwasserschutz; 
Höherlegung der Rheinstraße in Leutesdorf 
 

3. Auftragsvergaben 
 

4. Beantwortung von Anfragen 
 

5. Mitteilungen der Verwaltung 
 

FRAGESTUNDE: 
Im Anschluss an die öffentliche Sitzung findet eine Fragestunde für 
Einwohnerinnen und Einwohner und den ihnen nach § 14 Abs. 3 und 4 
Gemeindeordnung (GemO) gleichgestellten Personen und Personen-
vereinigungen nach § 16a GemO statt. Diesen wird Gelegenheit 
gegeben, Fragen an die Damen und Herren des Ausschusses und den 
Vorsitzenden zu stellen.  
 
 
NICHTÖFFENTLICHE SITZUNG: 
 
Die Punkte 6 – 10 wurden im nichtöffenltichen Teil der Sitzung 
behandelt.  
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ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
11. Bekanntgabe der Beschlüsse, die im nichtöffentlichen Teil der 

Sitzung gefasst wurden 
 
 

Gegen die Tagesordnung werden keine Bedenken erhoben.  
 
 

 
ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

Punkt 1: Information zum Sachstand; 
Anordnung von geschwindigkeitsreduzierenden Maßnahmen im 
Bereich Leutesdorf, Hauptstraße (B 42) 

 
Nach einer kurzen Zusammenfassung der bisherigen Beratungen durch 
den Vorsitzenden und den Stellungnahmen der Fraktionsvorsitzenden 
ergeht folgender  
 
Empfehlungsbeschluss: 

 
1. Der Hauptausschuss empfiehlt dem Gemeinderat die Verwaltung zu 

beauftragen, für die Ortsdurchfahrt der B 42 in der Ortslage 
Leutesdorf die Geschwindigkeitsbeschränkung von 50 km/h auf 30 
km/h anzuordnen und die Zustimmung des LBM einzuholen. 

2. Der Hauptausschuss empfiehlt dem Gemeinderat die Verwaltung zu 
beauftragen, das Genehmigungsverfahren für die Errichtung von 
ortsfesten Radarstationen einzuleiten. 

 
Ergebnis:    einstimmig 

 
 
 
Punkt 2: Information zum Sachstand Hochwasserschutz; 

Höherlegung der Rheinstraße in Leutesdorf 
 
 Herr Helmes informiert, dass in der Gemeinderatssitzung am 01.04.19 

die Planung den Bürgerinnen und Bürgern bzw. den unmittelbar 
betroffenen Grundstückseigentümern vorgestellt wird. Die Vertreter des 
Planungsbüros als auch der SGD Nord werden anwesend sein, um die 
Planung vorzustellen und für Fragen und Anregungen zur Verfügung zu 
stehen.  

 
 Kenntnis genommen. 
 
 
Punkt 3: Auftragsvergaben 

 
Es liegen keine Auftragsvergaben vor. 
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Punkt 4: Beantwortung von Anfragen 
  
 Es liegen keine Anfragen vor.  
 
 
 
Punkt 5:  Mitteilungen der Verwaltung 
 
  Es liegen keine Mitteilungen vor. 
 
 
 

FRAGESTUNDE: 
 
 Es sind zahlreiche Bürgerinnen und Bürger zur Sitzung gekommen, die 

insbesondere Fragen und Anregungen zum Thema Hochwasserschutz 
äußerten. Diese werden ausführlich diskutiert.  

 
Folgende Anregungen werden protokolliert: 

 
 Es wird darum gebeten, die Pläne eine Stunde vor der 

Gemeinderatssitzung am 01.04.19 den Bürgerinnen und Bürger zur 
Einsicht zur Verfügung zu stellen. 

 
 Die Bürgerinnen und Bürger bitten um Information, welche Kosten auf 

die Anlieger zukommen.  
 
 Der Vorsitzende schließt die öffentliche Sitzung um 19.35 Uhr.  
 

Nach der im Anschluss an die Bürgerfragestunde stattgefundenen 
nichtöffentlichen Sitzung, wurde nachfolgende öffentliche Sitzung eröffnet.  
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

Punkt 11:  Bekanntgabe der Empfehlungsbeschlüsse, die im 
nichtöffentlichen Teil der Sitzung gefasst wurden 

 

 Es wurden keine Beschlüsse gefasst. 
 
 


